



## Новости законодательства

Выпуск от 28 августа 2024 года

Правительственная комиссия одобрила ратификацию законопроектов о заключении СОИДН с Малайзией и Абхазией

Крупные ИТ-компании могут обязать инвестировать в образование

Минфин России предложил полностью запретить государственные закупки иностранного ПО

Правительство РФ упростило правила аккредитации ИТ-компаний

Отмена экспортной пошлины на уголь продлена до декабря

### **Правительственная комиссия одобрила ратификацию законопроектов о заключении СОИДН с Малайзией и Абхазией**

Напомним, что 17 мая в городе Путраджае состоялось подписание нового СОИДН между Россией и Малайзией.

Новый договор установит общую ставку налога у источника на дивиденды — 15%.

Пониженная ставка в 10% будет предусмотрена для получателей, которые владеют не менее чем 25% капитала компании, выплачивающей дивиденды.

Также ставка в 10% будет действовать для:

- процентных доходов;

- роялти.

По дивидендам и процентам также предусмотрены исключения для правительств и государственных компаний.

7 мая 2024 года между Россией и Абхазией состоялось подписание СОИДН.

Документом установлены единые ставки налога у источника на доходы в виде дивидендов и роялти в размере 10%.

Ставка налога на процентные доходы зафиксирована в размере 0%.

Также соглашением предусматривается освобождение застройщиков от уплаты налога на прибыль в стране, где осуществляется строительство, на период 18 месяцев, в течение которого деятельность компании одного государства на территории другого государства не будет приводить к образованию постоянного представительства.

На протяжении этого льготного периода налог будет уплачиваться только в стране резидентства.

Ратификация соглашений должна состояться до конца текущего года.



Источник: *Официальный сайт Минфина России*



## Крупные ИТ-компании могут обязать инвестировать в образование

Глава Минцифры России Максют Шадаев рассказал о планах обязать ИТ-бизнес инвестировать в развитие профильного образования.

По его словам, речь идет о 5% от средств, которые компании сэкономили на налоговых льготах. Когда механизм заработает, отчисления станут обязательным условием для сохранения аккредитации в реестре ИТ-компаний Минцифры России.

Параметры компаний, на которые могут распространяться обязательные отчисления, будут учитывать в том числе годовой оборот. В окончательном виде параметры могут быть согласованы в сентябре.



Источник: *Forbes*



## Минфин России предложил полностью запретить государственные закупки иностранного ПО

Ведомство разработало соответствующий проект постановления Правительства РФ.

В случае принятия документа с 1 января 2025 года будут отменены положения, которые устанавливают исключения для запрета на закупку иностранного ПО.

В настоящее время государственные заказчики могут закупать иностранный софт, если в реестрах российского и евразийского ПО отсутствуют сведения о программных решениях, соответствующих тому же классу иностранного ПО, которое планируется к закупке.



Источник: *Interfax*



## Правительство РФ упростило правила аккредитации ИТ-компаний

В частности, теперь:

- для малых технологических компаний, созданных менее трех лет назад, отменяется критерий по проверке доли дохода от ИТ-деятельности;
- заявления на ежегодную процедуру подтверждения аккредитации будут приниматься только в электронном виде через портал «Госуслуги»;
- в рамках процедуры подтверждения проверка по уровню заработной платы будет проводиться в отношении двух кварталов вместо пяти;
- если компания получила аккредитацию в год своего создания, то она может в этот год не проходить плановую процедуру подтверждения.



Источник: *Telegram*



## Отмена экспортной пошлины на уголь продлена до декабря

Правительственная подкомиссия по таможенно-тарифному и нетарифному регулированию поддержала предложение Минэнерго России продлить с 1 сентября по 30 ноября 2024 года отмену экспортных пошлин в отношении энергетического угля и антрацита.

Напомним, что в октябре 2023 года Правительство РФ ввело курсовые пошлины для угольных компаний.

При курсе доллара в 80–85 руб. пошлина составляет 4%, 85–90 руб. — 4,5%, 90–95 руб. — 5,5%, 95 руб. и более — 7%.

В конце декабря пошлины были временно отменены, но с 1 марта начали применяться вновь. С 1 мая по 31 августа 2024 года Правительство РФ отменило действие пошлины для экспортеров энергетического угля и антрацита.



Подробнее

Источник: Ведомости



Наверх

## Публикации

### Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой системы.

[В нашем выпуске](#) мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок налогообложения доходов физических лиц.

### Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

### Закон о реализации отдельных положений основных направлений налоговой политики

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один [закон](#), вносящий существенные изменения в налоговое законодательство.

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем [новом обзоре](#).

### Новости ГЧП. Каталог товаров для малых государственных закупок, концессии в ЖКХ без проведения конкурса и требования к концессионным соглашениям в здравоохранении

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- В России могут создать единый каталог товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд малого объема на принципах ГЧП
- Концессионные соглашения в сфере ЖКХ можно будет перезаключать без проведения конкурса

- Минздрав России разъяснил требования к концессионным соглашениям в сфере здравоохранения

## Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи»
- Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-логистической платформы
- В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
- ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» электронной подписи
- Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с ФНС и ФТС
- Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием электронной подписи
- Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности
- Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме
- Разработаны новые справочники для налогового мониторинга.

## Майнинг в действии

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов (ЭПР) в будущем.

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций.

В [настоящем обзоре](#) мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА.

## Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [ТЕКСТ](#) увеличился почти вдвое. Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [НОВОМ выпуске](#).



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ